

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (3797)

Пятница, 5 марта 1965 года

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЛУЖБА НА ПРЕДПРИЯТИИ

В этом году трудящиеся нашего города обязались за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции сэкономить не менее 500 тысяч рублей. Это обязывает так организовать производство, чтобы на любом его участке соблюдался непреложный закон хозяйственного строительства — достигались наибольшие результаты при наименьших затратах. Это обязывает постоянно вести счет рублям и копейкам, часам и минутам, килограммам и граммам, соразмерять средства, израсходованные на изготовление продукции, со стоимостью самой продукции. Это обязывает регулярно и тщательно анализировать технико-экономические показатели работы, искать и приводить в действие все новые резервы роста и удешевления производства.

Там, где экономической работе уделяется серьезное внимание, она ощутимо влияет на ход производства. Многие работники подразделений экономических служб видят в показателях, которыми они оперируют, не мертвые цифры, а отражение трудовой деятельности предприятий. На первой шахте, например, бюро экономического анализа определило причину увеличения потерь сланца в лавах и на участке сортировки и разработало мероприятия по уменьшению этих потерь. Оно проанализировало расход материалов на очистных работах и разработало мероприятия, которые привели к значительному снижению расхода леса.

Неплохо поставлена экономическая служба на цементном заводе. В течение прошлого года здесь сделали анализ качества сырья и выработали рекомендации по внедрению наиболее экономичных его видов, работали над снижением непроизводительных расходов. В результате они были значительно уменьшены.

Активно стремятся улучшить экономические показатели в цехе сероочистки газосланцевого завода. Члены бюро экономического анализа этого цеха разработали мероприятие по увеличению технического выхода серы на 1—1,2 процента, автоматическое регулирование уровней в корытах вакуум-фильтров, по механизации транспортировки соды и отработанной массы в отвал. Это дало семь тысяч рублей экономии.

В цехе дубителей бюро экономического анализа нашло пути уменьшения потерь химикатов и растворителей.

Есть немало сланцевских предприятий, хозяйственные руководители и партийные организации которых постоянно держат в поле своего зрения вопросы экономики, совершенствуют экономическую службу. В комбинате «Сланцы», например, регулярно проводятся совещания и конференции членов бюро экономического анализа, где обсуждают различные вопросы деятельности технологических цехов и шахт.

Самым верным критерием качества экономической службы является действенность. Поднялась производительность труда, снизилась себестоимость продукции, получены сверхплановые накопления, улучшено использование основных фондов — значит вместе с производственниками неплохо поработали и экономисты. И наоборот, ухудшились эти показатели — значит есть недостатки в экономической работе.

Это относится в первую очередь к общестроительному тресту № 31 и его управлениям. Здесь явно пренебрегают экономической службой, недостаточно анализируют результаты своей деятельности и, как правило, допускают убытки.

Плохо еще ведется счет рублям и копейкам на консервном заводе.

Особенно тревожным сигналом ослабления экономической работы служит тот факт, что с начала этого года на ряде предприятий не выполняются планы по производительности труда. Так произошло на шахте № 3, в комбинате «Стройдеталь», бытпромкомбинате.

Экономическая служба весьма разветвлена. Очень важно, чтобы все ее подразделения работали в полном согласии друг с другом. И самое главное — глубокий анализ. Он открывает глаза, помогает действовать уверенно. Глубоко анализируя деятельность цехов, предприятий, используя результаты анализа для улучшения хозяйственного руководства, экономисты призваны воспитывать вкус к этому у всех производственников. На всех предприятиях города нужно также активизировать работу бюро экономического анализа. Опыт таких бюро показал, что польза, приносимая ими, весьма значительна.

Улучшая и совершенствуя экономическую службу, мы ускорим темпы технического прогресса, темпы создания материально-технической базы коммунизма.

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями

Ленинский и Кировский избирательные участки

Зал Дома культуры горняков переполнен. Сюда пришли горняки, химики, строители, пенсионеры, представители общественных организаций, чтобы встретиться с кандидатами в депутаты городского Совета.

После вступительной речи директора регенератного завода Я. В. Хохлова слово предоставляется доверенному лицу от шахты имени С. М. Кирова Б. Я. Меерович.

— Коллектив горняков нашей шахты, — говорит он, — выдвинул своим кандидатом в депутаты городского Совета первого секретаря горкома КПСС А. Н. Петрова.

Далее выступающий знакомит присутствующих с биографией кандидата и выражает уверенность в том, что он оправдает доверие шахтеров.

— Кроме того, — продолжает выступающий, — наш коллектив выдвинул кандидатами также бригадира ударника коммунистического труда Н. А. Панова и председателя шахтного комитета А. И. Петрова. Все эти товарищи оправдают надежды избирателей.

На трибуну поднимается доверенный от строителей Н. В. Хоробрых. Он знакомит собравшихся с кандидатом в депутаты городского Совета В. М. Мазуровым, выдвинутым коллективом работников строительного управления № 7.

Слово взяла доверенная от Сланцевского узла связи Т. П. Баранова. Она рассказала о деятельности кандидата электромеханика узла связи М. Т. Федоровой.

Доверенный от жилищно-коммунального отдела Сланцевского горисполкома А. И. Голубев сказал, что их коллектив выдвинул кандидатом главного архитектора города В. Ф. Панфиленок и выразил надежду, что он оправдает доверие избирателей.

Затем слово взял кандидат А. Н. Петров. Он рассказал о перспективах развития города и ответил на вопросы избирателей.

От избирателей выступили тт. Львов и Трещенков. Они высказали ряд предложений и наказов будущим депутатам.

Школьный

избирательный участок

3 марта в кинотеатре «Труд» состоялась встреча кандидатов в депутаты местных Советов с избирателями Школьного избирательного участка.

Заведующая агитпунктом Р. М. Иванова, открывая собрание, рассказала о работе, которую проделал Сланцевский городской Совет по развитию промышленности и благоустройству города, по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

— Но у нас еще много неотложных задач, — говорит тов. Иванова, — их придется решать депутатам, которых мы изберем 14 марта.

Слово предоставляется М. Г. Смирнову. Он рассказал о производственной и общественной деятельности Галины Сергеевны Ивановой — кандидата в депутаты Ленинградского областного Совета по Свердловскому избирательному округу № 173 и о кандидате в депутаты Сланцевского городского Совета Семене Ильиче Шенкер.

В. В. Агутин познакомил избирателей с кандидатами в депутаты Сланцевского городского Совета Р. М. Бондаревой, О. И. Жуковой, С. А. Ланцовым, Г. И. Никандровой, Ю. Л. Малаховым, А. Н. Петровым, И. И. Соловьевой, А. Е. Шевченко.

Избиратель В. И. Дыхныч просил кандидатов помочь организовать прямое автобусное сообщение Сланцы — цементный завод, ускорить строительство магазина в 23-м квартале. Избиратель Ф. И. Николаев про-

сил обратить серьезное внимание на благоустройство дворов в 15-м квартале, на оборудовании детских площадок.

— Нужно добиться, — говорит т. Николаев, — строительства учебного корпуса для школы-интерната № 1.

Избиратель А. С. Данилов дал наказ — контролировать качество строительных работ при сооружении жилых и промышленных зданий, настойчивее бороться против загрязнения воздушного бассейна.

Выступившая на встрече кандидат в депутаты Ленинградского областного Совета Галина Сергеевна Иванова сердечно поблагодарила коллектив цементного завода за высокое доверие и заверила избирателей, что приложит все свои силы и знания, чтобы выполнить их наказы, оправдать доверие.

Перед избирателями выступили также кандидаты в депутаты Сланцевского городского Совета А. Н. Петров, С. И. Шенкер, Р. М. Бондарева.

В. ЗУЕВ.

Первомайский

избирательный участок

В Доме пионеров состоялась встреча избирателей Первомайского избирательного участка № 8 с кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета по Пролетарскому избирательному округу № 172 Василием Ивановичем Афанасьевым.

Доверенное лицо В. П. Васильев рассказал биографию т. Афанасьева, дал характеристику его трудовой и общественной деятельности. Выступающий призвал избирателей отдать свои голоса в день выборов за достойного представителя горняков Василия Ивановича Афанасьева.

Избиратели А. И. Смирнов и Л. И. Ильина дали наказ об улучшении бытового и культурного обслуживания населения.

Л. ТРЕТЬЯКОВА.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В Доме культуры горняков состоялся вечер молодых избирателей. Секретарь городского комитета ВЛКСМ В. И. Топоров рассказал собравшимся о советской избирательной системе, ответил на вопросы.

Для молодежи был дан концерт силами участников художественной самодеятельности клуба строителей.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

На три тысячи рублей сверх плана выпустили продукции в феврале трудящиеся консервного завода.

Хорошо трудятся многие работники завода. В цехе безалкогольных напитков высокой выработкой, хорошим качеством продукции отличается Валентина Алексеева.

В овощном цехе трудятся две бригады — Зинаиды Жуковой и Анны Гусевой. Трудно сказать, какая из этих бригад лучше. Обе старательные и изготавливают хорошие овощные консервы — щи, рассольники, борщи, маринованные огурцы.



По многим дорогам нашей страны мчатся автомашины. Шоферы хорошо отзываются о качестве покрышек, восстановленных на Сланцевском регенератном заводе.

В том, что пробег этих автопокрышек значительно больше, чем предусмотрено нормой, немалая заслуга и шероховщиков Дмитрия Николаевича Георгиева и Анатолия Петрова.

В их обязанности входит снятие старого протектора. Умеют и Дмитрий Николаевич, и Анатолий делать тонкую, так называемую бархатную шероховку. А это, в свою очередь, гарантирует более лучшее сцепление нового протектора со старым каркасом покрышки. За работу на совесть и уважают в коллективе регенератного завода передовых шероховщиков А. В. Петрова и Д. Н. Георгиева.

НА СНИМКЕ: шероховщики Анатолий Петров и Дмитрий Николаевич Георгиев.

Фото М. Гаврилова.

Читайте в центральных и областных газетах

- ★ Приветствие Бюро Центрального Комитета КПСС по РСФСР второму съезду писателей Российской Федерации.
- ★ Заявление о событиях во Вьетнаме участников консультативной встречи коммунистических и рабочих партий.
- ★ Советская правительственная делегация возвратилась из ГДР.
- ★ Заявление правительства ДРВ.
- ★ Советские люди требуют: руки прочь от Вьетнама!

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Коллектив ремонтно-механического завода переживает сейчас большие трудности, связанные с реконструкцией цехов и освоением ремонта новых видов оборудования. И вполне естественно, что перестройка производства должна стать задачей номер один в работе партийной организации предприятия. Партийному бюро следовало бы поставить дело так, чтобы каждый коммунист чувствовал ответственность за состояние дел на заводе, проявлял максимум активности и инициативы в решении основной задачи, чтобы выступал организатором соревнования в бригаде, смене за высокую производительность труда и отличное качество выполняемых работ. При этом условия дела пошли бы значительно успешнее.

Но партийное бюро не направило усилия коммунистов на решение вопросов перестройки производства. Вот подтверждение этому. На одном из партийных собраний обсуждался доклад директора завода В. П. Михайлова «Перспективы развития предприятия и задачи коллектива на ближайший период». Можно было ожидать, что на этом собрании будет определено место каждого коммуниста, указано, за какой участок работы он отвечает. Но постановление партийного собрания, на котором обсуждался такой важный вопрос, вызывает недоумение. В протоколе записано: «Постановили: доклад принять к сведению». И это все. Разве это партийное решение вопроса?

Еще один пример. 18 января этого года партийное бюро вынесло на обсуждение открытого партийного собрания вопрос о работе механического цеха. Казалось, такую инициативу бюро можно только приветствовать. Но, к сожалению, приходится указывать на недостатки. Дело в том,

что постановление открытого собрания должно быть всегда партийным. Об этом-то и забыли на ремонтно-механическом заводе. В постановлении обязали начальника цеха беспартийную О. К. Петрову «повысить требовательность к подчиненным, улучшить организацию труда, не выдавать работу без наряда, готовую продукцию складывать в отведенных местах».

А ведь в этом цехе работают пять коммунистов. О их роли в улучшении работы цеха ни слова.

Как можно после этого говорить о развитии активности и инициативы? На заводе явно понизили требовательность к коммунистам, смирились с тем, что некоторые члены партии нарушают трудовую и производственную дисциплину, допускают брак в работе, стоят в стороне от общественной жизни, не выполняют партийные поручения. Секретарь партийного бюро Н. Е. Ярчук старается все сделать сам. К чему это приводит, мы уже убедились. Неоправданную пассивность проявляют члены бюро. Хуже того, заместитель секретаря Г. П. Солодкий, будучи пропагандистом, развалил работу политкружка, комиссия партийно-государственного контроля, возглавляемая членом бюро С. И. Ивановым, бездействует.

Много недостатков наблюдается в работе партийной организации ремонтно-механического завода. Но обвинять в этом только одного т. Ярчук было бы неправильно. Он еще не имеет достаточного опыта партийной работы. Из создавшегося положения есть только один выход — добиться, чтобы каждый коммунист активно участвовал в жизни партийной организации.

В. НИКУЛИН.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

Десять тысяч человек — такая армия активистов, занимающихся подготовкой к выборам в местные Советы только одного района области — Всеволожского.

В этом районе своевременно образованы избирательные округа и участки, а также созданы избирательные комиссии. Организованно проведена здесь и работа по выдвижению и регистрации кандидатов в депутаты.

Такую оценку сделал исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся при обсуждении подготовки к выборам во Всеволожском районе. Облсполком отметил, что в ходе избирательной кампании значительно возросла трудовая и политическая активность людей. Сейчас избиратели обсуждают деятельность сво-

их Советов, вырабатывают указы новому составу депутатов.

В результате поднявшейся волны соревнования в честь выборов усилилась за последнее время подготовка к весенним полевым работам. Большинство хозяйств успешно выполняет задания по сдаче государству животноводческой продукции.

И все же, несмотря на положительный в целом ход подготовки к выборам, в этом деле имеются существенные недостатки. В частности, еще медленно разворачивается агитационно-массовая работа среди избирателей. Ряд агитпунктов и клубов слабо увязывает свою деятельность с производственными делами коллективов. Оставляет желать много лучшего и оформление материалами наглядной агитации некоторых очагов пропаганды и культуры.

Исполкому Всеволожского горсовета предложено устранить отмеченные недостатки. Руководя-

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ БЫТА

Скоро год, как третье домоуправление включилось в соревнование за образцовый порядок. За это время в домах и во дворах произошли значительные изменения. Жильцы строже стали к себе, друг к другу. За образцовый порядок соревнуются квартиросъемщики 37 домов. При домоуправлении есть домовый комитет. Члены его каждый квартал проверяют выполнение взятых обязательств, подводят итоги соревнования.

За содержанием и сохранностью квартир следят члены санитарной и жилищно-бытовой комиссий. В работе их активно участвуют пенсионеры П. М. Шишкин, К. Н. Кузнецов, М. К. Борейко, С. И. Грачева и другие товарищи. Они бывают в квартирах, беседуют с жильцами, дают советы, а иногда составляют акты. Это бывает в тех случаях, когда жильцы не берегут квартиру, не следят за санитарным состоянием ее.

Неприятно, конечно, но ничего не поделаешь, приходится передавать акты в товарищеский суд и с помощью общественности воздействовать на нерадивых. В таких случаях выносятся решения

произвести текущий ремонт силами ремонтной группы в течение десяти дней за счет жильцов. Так поступили с жильцами некоторых квартир по улицам Шахтеров и Ломоносова.

На территории домоуправления есть и немало таких домов, которые содержатся в образцовом порядке. Это, конечно, не значит, что жильцы их постоянно ходят с тряпкой в руках. Нет, просто люди повседневно следят за чистотой. Образцовый порядок наблюдается всегда в домах №№ 37, 39, 41, 43 и 45 по улице 1 Мая, в домах №№ 15 и 22 по улице Железнодорожной, №№ 5, 12, 18, 20 по улице Суворова и №№ 5 и 10 по Октябрьскому переулку.

Ежегодно домоуправление выполняет большие работы по текущему ремонту. Так, в прошлом году отремонтировано 508 квартир на сумму около 16 тысяч рублей. Капитально отремонтировано семь домов на сумму около 24 тысяч рублей.

И. ТРУБИЦЫН.

На экономические ТЕМЫ

ЗА ВНЕШНИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Автопарк нашего хозяйства возрастает с каждым годом. Нужно сказать, что в прошлом году коллектив неплохо потрудились. План по грузоперевозкам был выполнен на 109,5 процента, а по тоннокилометрам — на 113,7 процента.

Общие показатели и нынче радуют. Январское задание выполнено на 106,2 процента. На 2,2 процента снижена себестоимость перевозок. Но за этими цифрами кроются серьезные недостатки, отрицательно влияющие на рост экономики хозяйства, его рентабельности.

Взять хотя бы такие факты. Выполнение графиков технического обслуживания должно бы значительно сократить количество заявочных ремонтов. Однако в прошлом году этого не случилось. Результат оказался довольно плачевным. Простои на заявочных ремонтах составили 7.506 маши-

но-дней, или 9,6 процента всего календарного времени. Правда, часть их падает на переданную нами 140-му автохозяйству Кингисеппскую автоколонну, которая с января по май находилась в нашем ведении, и тем не менее такая цифра ничем не оправдывается.

С другой стороны, затраты на ремонтные работы в автохозяйстве ниже плановых на 28,2 тысячи рублей. Возникает вопрос: как можно сэкономить при таком состоянии дел солидную сумму средств? Это объясняется тем, что автомобили в заявочных ремонтах стояли в ожидании запасных частей, и, следовательно, средства на эти ремонты не тратились.

В результате автохозяйство не выполнило коэффициента выхода парка на сдельных перевозках. Из-за этого предприятие недодало 27,2 тысячи тонн грузов.

Серьезный ущерб государству наносят простои автомобилей у заказчиков. Вот несколько фактов. В начале февраля два автомобиля МАЗ-200-В с железобетонными плитами из комбината «Стройдеталь» были направлены на комбинат «Фосфорит». Прибыли они туда в установленное время, но представители комбината «Фосфорит» отказались разгрузить автомобили, и они вынуждены были вернуться обратно. Холостой рейс обошелся в круглую сумму. Одиннадцатого февраля комби-

нат «Стройдеталь» заказал семитонный автомобиль, но он не использовался. Шофер вернулся в гараж и простоял всю смену.

Двенадцатого февраля строительное управление № 5 заказало пять автомобилей в город Кингисепп для перевозки железобетонных плит.

Но в ожидании разгрузки машины простояли по два часа каждая. Вместо двух рейсов они сделали только по одному.

Зарегистрированы случаи, когда автомобили за смену делают по три рейса на расстояние полкилометра. Это происходит потому, что работники комбината «Стройдеталь» и КТС треста № 31 часто скрывают истинные простои машин под погрузкой и разгрузкой. Вместо 2—3 часов ставят 15—20 минут, тем самым обманывают себя и государство. И, чтобы как-то оправдаться, требуют от автохозяйства выделения им большегрузных машин на условиях почасовой оплаты. Это, конечно, проще сделать, чем правильно организовать погрузочно-разгрузочные работы. Но общее дело от такого мероприятия не выиграет.

Л. ОСЕРСКАЯ,
старший экономист
автохозяйства № 123.

★
ВЫБОРГ. Девятый год трудится на выборгском заводе «Электронинструмент» Е. Панкова. Товарищи по работе называют ее мастером двух профессий. Она — отличная шлифовщица и умелая обмотчица. Хорошо работая сама, Катя передает свое умение другим.

НА СНИМКЕ: Е. Панкова (справа) со своей ученицей К. Александровой.

Фотохроника ЛенТАСС



ВОДИТЕЛЬ АВТОПОГРУЗЧИКА

КОМУ приходилось наблюдать работу водителя автопогрузчика или шофера, тот вполне понимает, какая большая разница между их делами. Судите сами: получил шофер путевой лист, отвез груз по назначению, вернулся обратно и все. Не будем здесь говорить об исключительных случаях, когда и шоферам приходится туго.

Совсем другое дело — работа на автопогрузчике. Мало того, что водитель этой машины должен быть хорошим шофером. Это в порядке вещей, но он же и крановщик, а подчас и стропаль. Да

и проходимость автопогрузчика гораздо хуже, чем у любого другого автомобиля. Чуть что, глядишь, и зарылись колеса в песок или снег. Все это требует от водителя автопогрузчика Николая Степановича Васильева большого мастерства.

На ремонтно-механическом заводе несколько цехов. И в каждый из них нужно что-то доставлять или наоборот вывозить. К кузнечному цеху, например, нужно доставить полосу для изготовления шайб, арматуру для штанговых крепей, заготовки для поковок, в электроцех — неисправные моторы.

Да мало ли срочных дел бывает в течение дня! Вот и гоняет Николай Степанович без устали свой автомобиль, издали похожий на плывущую птицу с высоко поднятым клювом. А тут еще расширение завода идет. Строителям тоже помощь необходима. Частенько приходится автопогрузчику Николаю Степановичу выполнять роль и автокрана, и трубоукладчика, и даже тягача.

Понадобилось однажды слесарям РСУ-2 демонтировать валцы в механическом цехе. Ну стронули они их с места. А дальше что? Фундамент, где должны быть вновь установлены валцы, находится в кузнечном цехе. А это значит, что передвигать их на катках нужно метров семьдесят.

Призадумались ребята, да и есть над чем.

— Слушай, товарищ, — обратились они к водителю, — выручай.

— Ого! Тонн пять, наверно, будет, — озабоченно сказал Николай Степанович, чувствуя по напряженной работе двигателя, что груз, который предстояло ему взять, предельный.

Осторожно двигается автопогрузчик. Валцы чуть приподняты над дорогой. На каждой выбоине качает так, что, того и гляди, беда случится. Но вот валцы и на месте. Как благодарны были слесари шоферу автопогрузчика!

С тех пор монтажники часто обращаются за помощью к Николаю Степановичу. И он выкроит из своего, казалось бы, до предела уплотненного рабочего дня минутку-другую, всегда поможет им. Но не все проходит гладко. Бывает затрет так, что ни взад, ни вперед. Иной в подобном случае поднял бы крик, наговорил бы кучу упреков, наверняка, посоветовал не подходить к нему больше.

С Николаем Степановичем подобного не бывает. Тут-то и проявляются его многолетний опыт, смекалка и вообще человечность. Бывает же да еще как часто, когда вместо бестолковой горячечной суеты одно спокойное слово или дельный совет сделают

больше, чем истеричная брань и многословные тирады.

В свое время Николай Степанович работал на разных автомашинах. Любил он скорость, когда встречный ветер упруго бьет в смотровое стекло, а дорога, как мечта, таинственна и бесконечна. А простор полей с колосающейся и волнами бегущей рожью, а крутые повороты дорог, за каждым из которых открывается тебе что-то новое, непередаваемо волнующее, и, наконец, лес. Да, лес! Он так и летит к тебе навстречу, так, кажется, и хочет что-то сказать, но, как всегда, не успевает. Машина и скорость — это понятно.

И что же, думаете теперь, перейдя работать на автопогрузчик, Николай Степанович унывает, сожалеет о былом? Какое там! Ему просто некогда думать об этом. Да и работу свою новую, несколько хлопотливую он полюбил. Что же касается знаний «болез-

ней» мотора и прочих частей автомашины, так они теперь ему вот какгодились!

Опишу самый свежий случай. У автопогрузчика вышла из строя коробка скоростей. Ремонт предстоял весьма серьезный. Да вот неудача: автослесарей на заводе нет. Не положены по штату. Как же быть? Заводу без автопогрузчика никак нельзя. Подумал и вызвался Николай Степанович вместе со слесарем Иваном Ильичем Федоровым отремонтировать машину. И что же, нелегко пришлось, но сделали.

В настоящее время на ремонтно-механическом заводе идет капитальный ремонт подъездных путей. Покрытие дорог делается из бетонных плит, укладываемых на песчаную подушку. Нет-нет да и зайдет сюда Николай Степанович, по-хозяйски пройдет по плитам, поглядит плотно ли, ровно ли уложены. Довольный скажет: «Ничего, можно будет работать!»

Н. ИЛЛАРИОНОВ,
слесарь РСУ-2.



ЛЕНИНГРАД. Сети без узлов изготавливает машина с программным управлением, которую обслуживает на Выборгской сетевязальной фабрике ударник коммунистического труда Е. Дюкина. Послушная опытной работнице, машина в каждую смену выпускает 20 килограммов чудесных сетей сверх плана.

НА СНИМКЕ: Е. Дюкина у машины.

Фото С. Григорьяни.

Фотохроника ЛенТАСС

АВТОРЫ ЗАМЕТОК — ЧИТАТЕЛИ

Во второй Сланцевской городской библиотеке выпускается стенная газета «Голос читателя». Авторы заметок, помещаемых в ней, — активные читатели библиотеки, люди разных профессий и возрастов: горняки, химики, строители, партийные работники, пенсионеры, учащиеся.

На страницах стенновки они делятся своими впечатлениями о прочитанных книгах. В одном из последних номеров стенной газеты «Голос читателя» помещены отзывы о повестях Дятлиева «Крутизна» и Жуховицкого «Я сын твой, Москва», о романах Шамякина «Сердце на ладони» и Константинова «Лети, наше время».

П. ВЛАДИМИРОВА.



ЛЕНИНГРАД. В Лесотехнической академии имени С. М. Кирова Анатолий Васильев пришел после службы в Советской Армии.

Был у него за плечами и производственный опыт. Пять лет он работал плотником на стройках Псковской области.

НА СНИМКЕ: А. Васильев на экзамене по курсу начертательной геометрии. Его ответ преподаватель В. Малышев оценил на отлично.

Фото В. Михайличенко.

Фотохроника ЛенТАСС

ЧТО НОВОГО У ЭЛЕКТРИКОВ ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА

Впервые на цементном заводе питание силовой подстанции № 3 будет осуществляться двумя кабелями с шахты № 2 напряжением в 35 киловольт.

На этой подстанции вместо масляного выключателя установлен короткозамыкатель. Он обеспечит искусственное двухфазное короткое замыкание на землю.

Вводятся три новых турбокомпрессора с электроприводами. Мощность последних 630 киловатт. Это обеспечит цехи достаточным количеством сжатого воздуха.

На всех силовых трансформаторах смонтированы и введены в эксплуатацию термосифонные фильтры. Они позволят значительно продлить срок службы трансформаторного масла.

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА

5 марта 1965 года

ЕСЛИ БЫ НЕ ПОМЕХИ...

расшивку швов строители заменили овальной.

Сейчас бригада Струлева работает в одиннадцатом квартале на сооружении пятиэтажного дома № 7. Кажется, что все идет хорошо. Никто не стоит. Каждый занят своим делом. И все-таки нельзя не заметить тревоги людей, занятых на стройке.

А дело в том, что строители-то стараются, но их подводят другие организации.

— Вот мы боремся за отличное качество, — говорит один из плотников. — А полюбуйтесь, какие нам поставляют половые доски...

Они явно сырые. Использовать такой материал — значит делать заведомый брак, так сказать, брак по заказу. Бывает хуже, не доставляют вообще никаких досок. Тогда приходится использовать обрезки и всевозможные отходы, а то и сидеть без дела.

Может быть, история с досками чисто случайное недоразумение? К сожалению, нет! Это система. И возникла она потому, что деревообделочный цех комбината «Строй-

деталь» не имеет хорошего сушильного хозяйства. Ведь именно поэтому нередко и сам комбинат многие деревянные изделия вынужден делать из сырого материала и поставлять их на стройки весьма сомнительного качества.

Не в меньшей претензии и каменщики. Никакой прогрессивный метод кладки не спасет строителей, если раствор им зачастую доставляется холодный и к тому же с примесями камней. А сколько бывает хлопот от того, что балконные плиты и потолочные перекрытия также выпускаются низкого качества. Вот и сейчас заме-

ститель бригадира А. Филиппов с трудом установил балконную плиту только потому, что она оказалась неровной.

Обо всем этом следует крепко подумать работникам комбината «Стройдеталь». И не только подумать, но и устранить недостатки.

Помехи на строительной площадке этим не ограничиваются. Серьезно сдерживает работы и отрицательно сказывается на их качестве то, что облицовочный кирпич нередко завозится битым и, вдобавок ко всему, с большими переборами.

Все это серьезные недочеты. Им не должно быть места на стройке. Но есть еще и досадные мелочи. Например, такие. На строительной площадке нет ни наждаков, ни других точильных приспособлений. Чтобы отточить топор, плотник вынужден ходить по всему кварталу. Мастерки изготовлены так, что рука каменщика все время мокнет в растворе. А это не очень приятно, особенно в холодную погоду.

Практически получается, что достижения строителей, их борьба за качество, в сущности, сводятся на нет. А ведь могло быть иначе, если бы не эти помехи.

А. МИХАЛОВ.

В минувшее воскресенье состоялся агитационный лыжный пробег, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Маршрут агитационного пробега проходил по совхозам Кингисепшского района.

В 12 часов участники пробега выстраиваются перед зданием Дома культуры горняков. У всех на груди ленты со словами: «Слава КПСС!», «14 марта — выборы!», «Все — на выборы!», «Миру — мир!», «Слава труженикам села!», «Изберем достойных!», «Привет сельской молодежи!».

Перед стартом с приветственным словом к участникам пробега обратился заведующий отделом

пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеев. Затем был дан старт по маршруту: Сланцы — Гостицы — Пелешы — Руя — Попкова Гора — Большие Лучки.

После прихода лыжников в Выскатку в сельском клубе художественная самодеятельность Дворца культуры комбината «Сланцы» дала концерт.

В пробеге участвовали спортсмены газосланцевого и цементного заводов, второй и третьей шахт, строительного треста № 31, городского профессионально-технического училища № 15 и другие.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель
горспортсовета.

ВПЕРЕДИ — СТРЕЛКИ ГАЗОСЛАНЦЕВОГО ЗАВОДА

В городских соревнованиях по пулевой стрельбе, прошедших недавно в нашем городе, приняли участие команды шахтеров, химиков, строителей.

В личном первенстве в упражнении МВ-8 хорошего результата достиг Петр Беляничков. Он выбил 284 очка из 300 возможных. На втором месте — спортсмен Иван Рысев (279 очков), на третьем — Григорий Ишмаев (270 очков). Все эти спортсмены из команды газосланцевого завода.

В упражнении МВ-4 победителем стал Иван Рысев. Он выбил 253 очка. Этот показатель на 7 очков выше предыдущего рекорда города, который был установлен в 1964 году спортсменом Анатолием Дроздовым.

По стрельбе из малокалиберного пистолета первое место занял прошлогодний чемпион города Николай Иванов (шахта № 2). Он

выбил 260 очков. На втором месте — Анатолий Дроздов (газосланцевый завод), на третьем — Виктор Андреев (шахта имени С. М. Кирова).

Среди женщин в упражнении МВ-8 первое место завоевала Екатерина Никандрова (шахта № 3). У нее — 235 очков. В стрельбе из пистолета лучшего результата добилась спортсменка газосланцевого завода Людмила Дроздова, выбившая 194 очка.

В командном зачете первое место заняли стрелки газосланцевого завода, на втором месте — горняки третьей шахты.

В нашем городе 6 и 7 марта будут проводиться стрелковые соревнования среди женщин, посвященные Международному женскому дню.

А. БАБАЕВ,
председатель городского
комитета ДОСААФ.

СЛАНЦЕВСКАЯ ЛЕСОТАРНАЯ БАЗА

имеет в продаже следующие стройматериалы:

сухая штукатурка, древесноволокнистая плита, вагонка, пиломатериалы — обрешеченные и необрешеченные доски, дрова, железо кровельное, штакетник, фанера березовая, раковины фаянсовые, ванны чугунные, эмалированные.

АДРЕС БАЗЫ: остановка автобуса «Заготзерно», автобус № 11, телефон 22-53.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

К сведению покупателей!

В хозяйственных магазинах Сланцевского торгового №№ 4, 38 и 51 имеется в продаже минеральное удобрение для подкормки картофеля и овощей.

Горторг.

124-е АВТОХОЗЯЙСТВО

объявляет прием на курсы шоферов

с отрывом и без отрыва от производства.

Срок приема заявлений до 15 марта.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Гавриловская, дом № 48, отдел кадров.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ СЛАНЦЫ требуются на постоянную, временную и аккордную работу грузчики.

Обращаться к начальнику станции.

Понкратьев Дмитрий Яковлевич, проживающий в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 15, кв. № 21, возбуждает дело о расторжении брака с **Понкратьевой Марией Михайлов-**

ной, проживающей в городе Сланцы, 2-я линия, дом № 6, кв. № 1.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Семья шахматных талантов

В СТОЛИЦЕ ГРУЗИИ — Тбилиси недавно закончился XXIV женский шахматный чемпионат страны. Напряженная спортивная борьба на протяжении всех туров, решительное наступление молодежи — вот что отличало эти соревнования.

Многочисленные зрители, наблюдавшие за шахматными баталиями, не раз видели, как экс-чемпионка мира Ольга Рубцова в минуты отдыха подолгу останавливалась у столика, за которым играла совсем юная шахматистка, дебютантка турнира. «Елена Рубцова. Москва» — значилось на табличке.

Впервые в таком представительном турнире принимали участие мать и дочь Рубцовы.

...С юных лет Лена Рубцова знакома с шахматной игрой. Это и понятно — в этой семье в шахматы играют все, и девочке есть с кого брать пример. Мама — Ольга Николаевна Рубцова — экс-чемпионка мира, неоднократная чемпионка страны. Отец — Абрам Борисович — мастер спорта по шахматам, брат Михаил — второразрядник. И теперь Лена — тоже мастер спорта. Это высокое звание она завоевала на тбилисском чемпионате, блестяще завершив свой дебют.



Бронзовая медаль в соревнованиях, где выступали такие известные шахматистки, как Нона Гаприндашвили, Татьяна Затуловская, Майя Раннику, Валентина Борисенко, — большой успех семнадцатилетней москвички.

Самая юная представительница этой славной шахматной семьи учится сейчас в одиннадцатом классе 683-й школы студенткой Московского университета. Ее любимые «шахматные

герои» — Нона Гаприндашвили и Василий Смыслов. Ее «хобби» — настольный теннис. Ее ближайшие планы — командное первенство школьников страны и женский чемпионат Советского Союза.

На снимке: вся шахматная семья в сборе. Слева направо — Лена, ее отец Абрам Борисович, Ольга Николаевна и брат Михаил.

Фото В. Шандрин
и В. Ун Да-сина.
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 5 МАРТА

10.00 — Фильм «Художник Саврасов». 10.10 — Художественный фильм «Люди на льду». 11.25 — Фильм «Неоновый свет». 11.35—12.00 — Киноочерк

«Нева шлет привет столице». 15.00 — Первенство мира по хоккею с шайбой: Норвегия — СССР. Передача из Финляндии. 17.10 — Для дошкольников и младших школьников: «Ролли и Флитци в гостях у Мурзилки» (Центр. телев.). 17.40 — Мультфильмы для детей (Центр. телев.). 18.00 — «Актуальная каме-

ра». 18.25 — Программа передач. 18.30 — Документальный фильм «Люди на каналах». 18.40 — Телефильм ГДР «Последний шанс». 20.05 — «Детский экран» — «Сто лет» (викторина о жизни и творчестве Эдуарда Вильде). 20.50 — Поэт Гиули Чохели. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Теленовости (Центр. телев.). 21.50—23.20 — «1+2». Научно-познавательная викторина (Центр. телев.).

СУББОТА, 6 МАРТА

10.00 — Фильм «Люди на каналах». 10.10 — Художественный фильм «Легкая жизнь». 11.40 — Документальный фильм «Бездна». 12.00—12.10 — Поэт Гиули Чохели. 13.50 — Программа передач. 13.55 — Репортаж из колхоза им. Эдуарда Вильде. 14.45 — «Детский экран» — художественный фильм «Звездный мальчик». 16.00 — Соревнования сильнейших гимнастов СССР. Передача Центр. телев. 18.15 — «Театр и современность» — «Хотеть и уметь». 20.15 — Первенство мира по хоккею с шайбой: Чехословакия — США. Трансляция из Финляндии. 20.40 — «Танцевальные ритмы». Выступает эстрадный оркестр Эстонского радио и телевидения. 21.05 — «Актуальная камера». 21.30 — Теленовости (Центр. телев.). 22.00 — «На огонек» (из Киева). 23.30 — «Внимание! Спорт!».

Зам. редактора
В. Д. НИКУЛИН

Отокин Дмитрий Михайлович, проживающий в городе Сланцы, улица Патриотов, дом № 4, кв. № 16, возбуждает дело о расторжении брака с **Заборовской Анастасией Матвеевны,** проживающей в городе Сланцы, Октябрьский переулок, дом № 4, кв. № 2.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Коллектив ОТК комбината «Сланцы» с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине пенсионерки **ТАНАНА Веры Владимировны** и выражает соболезнование семье покойной.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 5 марта открывается большая ярмарка по торговле промышленными товарами.

Ярмарка проводится в магазине № 45 (Кингисепшское шоссе), в магазине № 47 (ул. Дзержинского) и в магазине № 46 (главный павильон колхозного рынка).

Покупателям будут предложены швейные изделия, обувь, радиоприемники, музыкальные инструменты и другие товары по ценам, сниженным на 40—60 процентов.

Посетите ярмарку!

ГОРТОРГ.